
Voorzitter: Gerkens

Tegenwoordig zijn 130 leden, te weten:

Aasted Madsen-van Stiphout, Agema, Anker, Aptroot,
Arib, Atsma, Azough, Van Baalen, Bashir, Van Beek,
Besselink, Bilder, Blok, Van Bochove, Boelhouwer, Van
Bommel, Bosma, Bouchibti, Bouwmeester, Brinkman,
Van der Burg, Van de Camp, Çörüz, Cramer, Depla,
Dezentjé Hamming-Bluemink, Dibi, Tony van Dijck,
Jasper van Dijk, Jan Jacob van Dijk, Van Dijken, Elias,
Ferrier, Van Gent, Gerkens, Van Gerven, Gesthuizen,
Gill’ard, Graus, Griffith, Van Haersma Buma, Halsema,
Van der Ham, Hamer, Haverkamp, Heerts, Heijnen,
Hessels, Van Heugten, Ten Hoopen, Irrgang, Jacobi,
Jager, Jansen, Joldersma, Kalma, Kant, Karabulut,
Koopmans, Koppejan, Kraneveldt-van der Veen, De
Krom, Kuiken, Langkamp, Leerdam, Van Leeuwen,
Leijten, Lempens, Luijben, Madlener, Mastwijk, Van
Miltenburg, Neppérus, De Nerée tot Babberich, Nicolaï,
Ormel, Ortega-Martijn, Ouwehand, De Pater-van der
Meer, Pechtold, Peters, Polderman, Poppe, Van Raak,
Remkes, Roefs, Roemer, De Roos-Consemulder, De
Rouwe, Rutte, Samsom, Sap, Schermers, Schinkelshoek,
Schippers, Schreijer-Pierik, Slob, Smeets, Smilde, Smits,
Snijder-Hazelhoff, Spekman, Spies, Van der Staaij, Sterk,
Tang, Teeven, Thieme, Tichelaar, Timmer, Van Tooren-
burg, Uitslag, Ulenbelt, Van der Veen, Van Velzen,
Verbeet, Verdonk, Vermeij, Vietsch, Van der Vlies,
Voordewind, Vos, Jan de Vries, Van Vroonhoven-Kok,
Wiegman-van Meppelen Scheppink, Wilders, Willemse-
van der Ploeg, De Wit, Wolbert en Zijlstra,

en mevrouw Ter Horst, minister van Binnenlandse Zaken
en Koninkrijksrelaties, de heer Donner, minister van
Sociale Zaken en Werkgelegenheid, de heer Klink,
minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport, de heer
Van der Laan, minister voor Wonen, Wijken en Integratie,
en mevrouw Huizinga-Heringa, staatssecretaris van
Verkeer en Waterstaat.
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De voorzitter: Ik deel aan de Kamer mee dat het lid
Biskop zich heeft afgemeld.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.

Aan de orde is de behandeling van:
- het wetsvoorstel Wijziging van de Zorg-

verzekeringswet, de Wet op de zorgtoeslag en
enige andere wetten, houdende maatregelen om
ook wanbetalers voor hun zorgverzekering te laten
betalen (structurele maatregelen wanbetalers
zorgverzekering) (31736).

De algemene beraadslaging wordt geopend.

De voorzitter: Ik zie dat mevrouw Agema nog niet
aanwezig is. Ik schors de vergadering enkele ogenblik-
ken.

De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.
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De heer Van Gerven (SP): Voorzitter. Met de invoering
van de Zorgverzekeringswet is Nederland opgetuigd met
een zeer ingewikkelde wet. Omwille van concurrentie en
marktwerking in de zorg is de financiering in tweeën
gehakt. De ene helft wordt probleemloos inkomensafhan-
kelijk geheven en de andere via vaste nominale premies.

Wat zijn de effecten van deze wet? Allereerst de
aantasting van de solidariteit: Jan Modaal betaalt
evenveel aan nominale premie als een miljonair. In de
tweede plaats komt er een enorme toename van de
bureaucratie door de invoering van het eigen risico en de
zorgtoeslag voor de lagere en laagste inkomens. Dat is
de prijs die wij betalen voor de concurrentie. In de derde
plaats zijn er problemen met de betaalbaarheid van de
nominale premies. Sommigen noemen de Zorgverzeke-
ringswet een succes, omdat de premies minder zijn
gestegen dan verwacht. 60% van de bevolking denkt
daar echter anders over en wil het ziekenfonds terug.

De heer Van der Veen (PvdA): Ik begrijp van de heer
Van Gerven dat iedereen dezelfde premie betaalt, of je
nu arm bent of rijk. Naar mijn idee wordt dat echter voor
een deel gecompenseerd door de zorgtoeslag. Of vergis
ik mij daarin?

De heer Van Gerven (SP): De heer Van der Veen vergist
zich daar niet in, maar de zorgtoeslag wordt gecompen-
seerd tot ongeveer een modaal inkomen. Daarboven
betaalt iedereen de volle 100% van de nominale premie
en is er dus geen sprake van solidariteit. De heer Van der
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